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ATA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DA 
ESCOLA DE MEDICINA 

 
Aos doze dias do mês de junho de dois mil e quinze, às nove horas, na Sala de Reuniões da Escola de 1 
Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se 29ª Reunião Ordinária do Conselho Setorial da Escola de 2 
Medicina da Universidade Federal de Ouro Preto, convocada pelo presidente, Prof. Márcio Antonio Moreira 3 
Galvão. Nesta reunião estiveram presentes, além do presidente, os professores George Luiz Lins Machado 4 
Coelho, Adriana Maria de Figueiredo, Alexandre Barbosa Andrade, Arlete Rita Penitente Barcelos, Francisco 5 
de Assis Moura; Profa. Fátima Lúcia Guedes Silva; os representantes técnico-administrativos Valdeci Ferreira 6 
dos Santos e Wandeir Wagner de Oliveira; os representantes discentes Paulo Henrique de Melo Figueiredo 7 
Neto e Bruno Jhônatan Costa Lima e os representantes docentes, professores Leonardo Brandão Barreto, Olívia 8 
Maira de Paula Alves Bezerra e Stanley de Almeida Araujo. Foram justificadas as seguintes ausências a esta 9 
reunião: a) Cássio Zumberle Maziolli, encontra-se de férias; Sérgio Geraldo Neves, greve dos TA´s: Prof. 10 
Ricardo Luiz Narciso Moebus, participando de Seminário de Pesquisa; Prof. Alexandre de Almeida Barra, 11 
participando de Banca na UFMG; Profª Aline Joice Pereira Gonçalves Nicolato, está de plantão em Belo 12 
Horizonte; Prof. Hugo Alejandro Cano Prais, em viagem a São Paulo; Prof. Raimundo Marques do 13 
Nascimento Neto, participando de atividades do Laboratório Cardiometabolismo. A representante discente 14 
Júlia Taira Sarti Penha, está, nesta sessão, substituindo a Amanda Leal Brangioni, e Felipe Sabec Folgueral, 15 
está substituindo a representante discente Ana Cláudia Santos. A Profa. Maria Cristina Veiga Aranha 16 
Nascimento encontra-se em afastamento Médico. I. Expediente: Constatado o quórum legal de Conselheiros, 17 
o Sr. Presidente iniciou a reunião. O Senhor Presidente comentou sobre as várias justificativas de ausências às 18 
reuniões do Conselho Setorial, devido as mais variadas razões. Decidiu-se que será enviada correspondência 19 
aos Conselheiros lembrando-lhes a obrigatoriedade da presença às reuniões e a preferencia em relação a 20 
qualquer outra atividade nesta Universidade, com indicação das datas e horários das reuniões ordinárias.  1. 21 
Comunicações.  O Senhor Presidente fez as seguintes comunicações: Na reunião realizada no dia 27 de maio 22 
p.p., na Reitoria, com a participação do Reitor, Prof. Marcone Jamilson Freitas Souza, a Profª Célia Maria 23 
Fernandes Nunes, Vice-Reitora, os Pró-Reitores de Planejamento e Desenvolvimento, Professores Rodrigo 24 
Fernando Bianchi e Greiciele Macedo Morais, com a Diretoria da Escola de Medicina, e, como convidada, a 25 
Sra. Marli Elias Veisac, foram discutidos os seguintes temas: 1) Promover reunião com a Prefeitura 26 
Municipal de Ouro Preto e visitas técnicas às Unidades Básicas de Saúde do Município de Ouro Preto, 27 
para uma melhor adequação do complexo assistencial do Município às exigências do MEC. Participaram desta 28 
visita o Prof. Marcone Jamilson, o Prof. Márcio Galvão, prof. George Coelho, Valdeci dos Santos e a 29 
Coordenadora Geral da Atenção Primária do município de Ouro Preto, Srª Viviane Guimarães Silva. Com a 30 
palavra, o Prof. George fez um breve relato sobre estas visitas, a saber: a) Unidade de Cirurgia Ambulatorial 31 
– a sugestão apresentada é que no período da manhã seria utilizada pela Clínica Cirúrgica II e, no período da 32 
tarde pela Prefeitura.; Posto de Saúde do bairro Antônio Dias - a comitiva foi recebida pelo Prof. Rodrigo 33 
Pastor que apresentou as deficiências das dependências utilizadas para atendimento, como, mofo. Esta unidade 34 
foi considerada pelos presentes como muito ruim; c) Posto de Saúde do bairro do Padre Faria – A Profª Ana 35 
Maria de Jesus Cardoso os recebeu; d) Posto de Saúde do bairro São Cristóvão – A Profa. Mônica Versiane 36 
apresentou a unidade que foi considerada muito boa. Devido ao tempo dedicado a cada unidade de saúde não 37 
foi possível visita os postos de Amarantina e Antonio Pereira que serão realizadas posteriormente; 2) Negociar 38 
com a PROGRAD a utilização da Portaria do Bloco de Salas de aulas como entrada principal da Escola de 39 
Medicina. Em relação a este assunto, foi designada uma comissão que deverá se reunir com a PROGRAD, 40 
ficando assim constituída: Prof. George Coelho, Prof. Olívia Bezerra, Wandeir de Oliveira, representando os 41 
TA´s e um representante discente a ser indicado pelo C.A.; 3) Equipar e colocar em funcionamento a 42 
unidade de Cirurgia Ambulatorial do Centro de Saúde da UFOP. Prof. George informou que foi sugerido 43 
à que a Srª Viviane Guimarães Silva verificasse com a Prefeitura Municipal de Ouro Preto a possibilidade 44 
ceder profissionais como, auxiliar de enfermagem, técnico de e porteiros e caberia à UFOP equipar a Unidade 45 
e destinar professores e alunos às atividades práticas, em contrapartida, a Prefeitura poderia utilizar a Unidade 46 
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de Cirurgia Ambulatorial nos horários ociosos; 4) Priorizar junto à Prefeitura do Campus pequenos 1 
serviços de adequação dos espaços para o atendimento às exigências do MEC, como, instalação de faixas 2 
de piso com textura e cor diferenciadas, para facilitar a identificação do percurso pelas pessoas portadoras de 3 
deficiência sensorial, portão na área externa da atual entrada da Escola, no caso da Portaria passar para o Bloco 4 
de Salas de aulas com confecção de balcão e armário para controle de chaves dos dois prédios; adaptação de 5 
sala de aula para secretaria, etc; 5) Levar à apreciação do CUNI o projeto de Departamentalização da 6 
EMED. Sobre este assunto, o Pró-Reitor de Planejamento disse que irá manifestar-se favorável a este projeto, 7 
pois, a PROPLAD está sensibilizada com a situação, porém, pediu para aguardar a liberação das vagas de TA´s 8 
e CD para as chefias dos três departamentos; 6) Antecipação de dois cargos de secretaria para os futuros 9 
departamentos da Unidade. A PROAD informara ser impossível a antecipação dos cargos, pois, não há 10 
disponibilidade no momento. Sugeriram a destinação de 02 (dois) profissionais terceirizados que prestam 11 
serviços às bibliotecas, durante o período de greve; 7) Possibilitar a aquisição bibliografia básica e em 12 
número exigido pelo MEC. A PROPLAD solicitou que se faça a relação da bibliografia necessária junto ao 13 
SISBIN, via biblioteca da Escola de Medicina. Prof. Márcio Galvão informou, ainda, que a Diretoria recebera 14 
um e-mail do Dr. Márcio Mansur, do Hospital Nossa Senhora das Dores, agradecendo o convívio com o 15 
internato e informou que há 06 meses não recebe o serviço de preceptoria de Clínica Médica.  Prof. Márcio 16 
Galvão disse estar preocupado, pois, a Universidade está em débito com os pagamentos dos hospitais 17 
conveniados – Hospital Margarida, Hospital Nossa Senhora das Dores, Santa Casa de Misericórdia de Ouro 18 
Preto e de Belo Horizonte, Hospital Márcio Cunha, Ipatinga. Disse ser importante uma manifestação do Senhor 19 
Reitor em relação aos pagamentos aos hospitais e aos profissionais que nos atendem. Colocada livre a palavra, 20 
o representante discente informou que na última reunião do NDE apenas 04 representantes estiveram presentes 21 
e fez uma síntese das decisões aprovadas nesta reunião. As professoras Adriana Figueiredo e Fátima Guedes 22 
Silva disseram que não foram convocadas, sendo esse fato, recorrente e, diante da fala do representante 23 
discente várias decisões anteriores foram mudadas. Continuando, Felipe Folgueral falou sobre a participação 24 
dos alunos do Curso de Medicina no VI Congresso Mineiro de Educação Médica -COMEM, promovido pela 25 
Associação Brasileira de Educação Médica – ABEM e as universidades UNIUBE e UFTM, realizada em 26 
Uberaba entre os dias 04 e 06 de junho. O tema central deste evento foi a “Integração ensino-serviço frente às 27 
novas Diretrizes Nacionais Curriculares (DCNs) e à Lei 12.871”. Foram discutidos os temas: o Ensino Médico 28 
frente à Lei dos Mais Médicos, Integração Ensino-Serviço, Contratos Organizativos de Ação Pública Ensino-29 
Saúde (Coapes); avaliação seriada dos estudantes de Medicina; formação de especialistas no Brasil; internato 30 
médico e ensino de urgência/emergência; avaliação das escolas na área da saúde; projeto preceptoria; ensino da 31 
saúde mental; atenção às populações negligenciadas e teste de progresso. Continuando, Felipe Folgueral disse 32 
que a participação dos alunos de Medicina da UFOP foi restrita a apenas 08 alunos porque a UFOP não 33 
disponibilizou transporte. Informou, ainda, que a Universidade havia disponibilizado um ônibus para levarem 34 
alunos do Curso de Engenharia para este evento. A professora Fátima informou que participara deste evento, 35 
pelo COMIT e os professores Gustavo Meirelles e Luciana Van Den Bergen foram representando o Colegiado 36 
do Curso de Medicina no que diz respeito ao Teste Progresso. Informou, ainda, que o aluno da UFOP 37 
realmente participa ativamente das discussões. Prof. Márcio Galvão informou que irá enviar um documento à 38 
administração sobre este tema. Profa. Olivia de Paula Alves Bezerra comunicou aos presentes sobre a 39 
participação da Drª Marta de Freitas, atual coordenadora da área de saúde do trabalhador da Secretaria Estadual 40 
de Saúde no Seminário Especial da disciplina Saúde, Trabalho e Ambiente, organizado com a parceria do 41 
Centro Acadêmico de Medicina, no dia 10 de junho. Continuando, informou que o tema abordado foi 42 
"Reestruturação produtiva e seus impactos na Saúde dos Trabalhadores" com foco nos processos de 43 
terceirização. Disse, ainda, que a Drª Marta está assumindo a coordenação do Centro Estadual de Referência 44 
em Saúde do Trabalhador - CEREST/MG e existe a proposta do centro de referência local vir para a UFOP, 45 
com possibilidade, se assim o confirmar, de financiamento pelo CEREST. Com a palavra, a Profª Adriana 46 
Maria de Figueiredo, coordenadora do Encontro Didático Científico do Curso de Medicina, informou que a 47 
organização do XVI EDC encontra-se bastante adiantado e, neste semestre irá acontecer também o Simpósio 48 
das Ligas Acadêmicas do Curso de Medicina, com apresentação de seminário de conclusão de disciplinas do 49 
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Curso, conferência, palestras, debates e sessões de pôsteres. Informou que os trabalhos apresentados fora do 1 
prazo e das normas não serão publicados no Caderno de Resumo, pois, não há, se necessário, como corrigir os 2 
trabalhos. A Profª Fátima Guedes Silva informou que, após intervenção realizada dia 3 de junho pela Justiça de 3 
Ouro Preto que acatou sugestão do Ministério Público e destituiu a direção da Santa Casa de Misericórdia de 4 
Ouro Preto, nomeando Adriana Aparecida dos Santos como interventora, a unidade hospitalar restabeleceu o 5 
atendimento na segunda, dia 08 de junho. Informou, ainda, que a Santa Casa já começou a quitar os débitos, 6 
organizar os plantões e cobrir as despesas de produção. Profª Fátima informou que a professora substituta de 7 
pediatria, Ana Maria de Jesus Cardoso, manifestou pela não renovação de seu contrato, e, devido a greve dos 8 
servidores técnico administrativos o processo de seleção de professor substituto está parado.     2. Aprovação 9 
das Atas: 2.1. Ata da 28ª Reunião Ordinária do Conselho Setorial, realizada em 06/03/2015. Deliberação: 10 
Esta ata foi aprovada por maioria, com 10 (dez) votos favoráveis e 04 (quatro) abstenções. Abstiveram-se por 11 
não terem participado dessa sessão. 2.2. Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Setorial, realizada 12 
em 01 de junho de 2015.  Deliberação: Esta ata foi aprovada por maioria, com 11 (onze) votos favoráveis e 13 
03 (três) abstenções.  Abstiveram-se por não terem participado dessa sessão. ORDEM DO DIA. 1) Projeto 14 
arquitetônico do campus saúde em Ipatinga. Com a palavra, o Prof. George Luiz Lins Machado Coelho 15 
apresentou o projeto arquitetônico do Bloco de Laboratórios para o Curso de Medicina, Campus Saúde, de 16 
Ipatinga. O projeto prevê três pisos, a saber: 1º piso – Laboratórios e Cantina. 2º piso – Laboratórios de 17 
Práticas Simuladas, Sala de reuniões, Laboratório de computação e Laboratórios de Pesquisas. 3º Piso – 18 
Laboratório de Microbiologia e Laboratório de Patologia Clínica e Saúde Coletiva. Informou, a seguir, que as 19 
salas de aula, Laboratório de Anatomia, Gabinetes de professores, coordenação, secretarias e reuniões, ficarão, 20 
no início, em barracões até que seja concluído o bloco administrativo. Os representantes discentes solicitaram 21 
que fosse incluído nesta ata: “O Centro Acadêmico é contra o curso de Medicina em Ipatinga começar sem 22 
todas as estruturas construídas e presentes, lembrando que o Curso de Medicina da Universidade Federal de 23 
São João Del Rei, com sede em Divinópolis, começou com barracões e, devido às instalações deficientes, logo 24 
foi deflagrada uma greve.” Deliberação: Foram feitas as seguintes solicitações: 1º piso -Ampliação do espaço 25 
destinado ao Centro Acadêmico e à Atlética; Inserir no projeto sanitários no Centro de Vivência e para os 26 
funcionários da cantina. 2º piso - elevador suficiente para maca; trazer a sala do teste ergométrico para o lugar 27 
do ultrassom e inserir no projeto 1 banheiro. Item 2. Implantação do Colegiado Especial do Curso de 28 
Medicina de Ipatinga. O Senhor Presidente informou da necessidade de se constituir um Colegiado Especial 29 
para elaborar e implantar o Projeto Pedagógico do Curso de Medicina, com sede no município de Ipatinga. 30 
Continuando, disse que no dia 21 de maio p.p., no Ministério da Educação, em Brasília, participara de uma 31 
reunião com o coordenador-Geral de Expansão e Gestão da Educação em Saúde, Otoniel Gomes de Miranda 32 
Filho, e a assessora da Diretoria de Desenvolvimento da Educação em Saúde, Rosa Maria Nader, o Prof. 33 
Marcone Jamilson Freitas Souza, Reitor da UFOP, a Srª Cecília Ferramenta, Prefeita da cidade de Ipatinga. 34 
Nesta reunião, ficou acertado que o início das aulas será em 2016 e, para tanto, o MEC está aguardando a 35 
conclusão dos projetos pedagógico e arquitetônico que serão protocolados pela UFOP, para que tenham início 36 
as obras em Ipatinga. Informou, ainda, que o MEC autorizou a UFOP a ceder duas vagas docentes de seu 37 
banco de professor equivalente, com a proposta de contratação imediata, para fazerem parte do Colegiado 38 
Especial que terá como objetivo elaborar e implantar o Projeto Pedagógico do Curso de Medicina, com sede 39 
em Ipatinga. Dando prosseguimento, informou que a Escola de Medicina recebera alguns currículos de 40 
professores de Universidades Federais solicitando redistribuição para aquele Campus. Com isto, os Setores de 41 
Saúde Coletiva e Saúde Mental, em reunião, após análise dos currículos e o perfil dos interessados, decidiram 42 
aprovar as solicitações de redistribuição dos Professores Simone de Pinho Barbosa, da Universidade Federal de 43 
Juiz de Fora, com doutorado em Enfermagem e mestrado em Saúde da Família, e de Alexandre da Costa Val, 44 
da Universidade Federal de São João Del-Rei, mestre em Saúde da Criança e do Adolescente e doutorado em 45 
andamento em Saúde Coletiva. Informou, ainda, que após esta aprovação, a Escola de Medicina recebera 46 
outras comunicações de interesse em redistribuição. Prof. Márcio Galvão sugeriu que a Escola de Medicina 47 
crie um banco de currículos para futura análise pelos Setores e Conselho Setorial quando da liberação de outras 48 
vagas docentes para o Curso de Metrado, em Ipatinga. Propôs, a seguir, a seguinte composição do Colegiado 49 
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Especial para o Curso de Medicina, com sede no município de Ipatinga: Professores Adriana Maria de 1 
Figueiredo, representando o Setor de Saúde Coletiva, Alexandre da Costa Val, da área de Saúde Mental, 2 
Fátima Lúcia Guedes Silva, representando o Setor de Pediatria, Hugo Alejandro Cano Prais, Presidente do 3 
Colegiado de Curso de Medicina, Iure Kalinine Ferraz de Souza, representando o Setor de Propedêutico-4 
Cirúrgico, Ivan Batista Coelho, membro nato, indicado pelo Reitor, Maria Terezinha Bahia, representando o 5 
DECBI, Roberto Veloso Gontijo, representando o Setor de Clínica Médica, Simone de Pinho Barbosa, da área 6 
de Saúde Coletiva; pelo Coordenador dos Internatos, Sr. Valdeci Ferreira dos Santos; e o representante 7 
discente a ser indicado por seus pares. Propôs, ainda, o nome do Prof. Iure Kalinine para presidir a referida 8 
Comissão Especial devido a sua larga experiência e por ser membro do NDE do Curso de Medicina e 9 
Avaliador do Sistema Nacional de Avaliação do Ensino Superior do Ministério da Educação e Cultura 10 
(SINAES/MEC). Colocada livre a palavra, a Profa. Arlete Rita Penitente Barcelos, Coordenadora do Setor de 11 
Propedêutico-Cirúrgico, informou que os Professores Gustavo Meirelles Ribeiro, Stanley de Almeida Araújo e 12 
Leonardo Santos Bordoni, em reunião do setor, agradeceram, mas, não têm disponibilidade para integrar a 13 
Comissão Especial. Informou, ainda, que o Setor de Propedêutico-Cirúrgico não aprovou a indicação do nome 14 
Prof. Iuri Kalinine para fazer parte da Comissão Especial, devido à reestruturação e dos seus encargos no setor. 15 
Alguns membros do Conselho Setorial manifestaram-se preocupados com o método de escolha utilizado, 16 
dizendo da necessidade de se estabelecer critérios e sugeriram a abertura de concurso público para provimento 17 
dessas vagas docentes. Prof. Márcio Galvão explicou que, diante da urgência das contratações e considerando o 18 
currículo e o perfil dos candidatos aprovados e por serem servidores de Instituições Federais, e, portanto, já 19 
passaram por concurso público, é mais viável, para essas duas vagas, a análise e aprovação destes dois 20 
professores que já obtiveram parecer favorável pelas reuniões dos Setores de Saúde Coletiva e Saúde Mental. 21 
Foi sugerido que os professores façam parte do NDE do Curso de Medicina no sentido de se evitar ter duas 22 
matrizes curriculares diferentes. Sugeriram, a seguir, que a Escola de Medicina solicite um professor substituto 23 
para o Prof. Iure Kalinine, com liberação de parte seus encargos didáticos. Deliberação: Após discutirem os 24 
pontos polêmicos, foram apresentadas as seguintes propostas: a) aprovar a redistribuição dos Professores 25 
Simone de Pinho Barbosa e Alexandre da Costa Val; b) fazer consulta à Administração da UFOP sobre a 26 
possibilidade de contratação de professor substituto para o Prof. Iure Kalinine Ferraz de Souza, levando 27 
novamente à apreciação do Setor de Propedêutico-Cirúrgico a participação deste professor no Colegiado 28 
Especial, como Presidente. A seguir, passou-se para as votações. Colocada a primeira proposta em votação, a 29 
redistribuição dos professores Simone de Pinho Barbosa e Alexandre da Costa Val foi aprovada com 08 (oito) 30 
votos favoráveis e 06 (seis) votos contrários.  Solicitaram que constasse da ata: a) o voto contrário da Profa. 31 
Olívia Maria de Paula Alves Bezerra por não ficar tranquila com os critérios adotados na escolha, preferindo 32 
que fossem dadas oportunidades iguais a todos os interessados; b) o voto contrário A Profª Fátima Lucia 33 
Guedes Silva, enquanto Coordenadora do Setor de Pediatria em exercício, porque o setor preferir a realização 34 
de Concurso Público; c) o voto contrário dos representantes discentes, pelo método de escolha utilizado. Item 35 
3. Estágios Probatórios de Docentes da Escola de Medicina. Com a palavra, o Prof. Márcio Antonio 36 
Moreira Galvão informou que a Escola de Medicina atualmente está com 13 (treze) processos de Estágio 37 
Probatório de Docentes, a serem analisados em sua 1ª etapa do processo. Destes, 04 (quatro) estão sendo 38 
avaliados desde 2013, e, os demais, chegaram à secretaria em 22 de Maio de 2015. Disse que alguns 39 
professores estão resistentes em participar das comissões chegando ao ponto de um deles se mostrar indelicado 40 
com a secretária. Deliberação: O Conselho Setorial decidiu por enviar uma correspondência a todos os 41 
professores do Curso de Medicina solicitando-lhes a colaboração no sentido de dar andamento no tempo mais 42 
rápido possível aos processos para os quais foram nomeados por Portaria da Pró-reitora de Graduação, o que 43 
representa dever e obrigação de cada um, independente do regime de trabalho. Dando prosseguimento ao ponto 44 
de pauta, Prof. Márcio Galvão, informou que, devido ao fato da Escola de Medicina não possuir 45 
Departamentos e sim Setores, e por entender que as atribuições dos Chefes de Departamento são inerentes aos 46 
Coordenadores de Setor cujo mandato e homologação dos nomes indicados passa pela chancela do Conselho 47 
Setorial da Unidade, comunicara por e-mail aos Coordenadores de Setores e, logo após, criou-se uma Portaria 48 
estabelecendo que as avaliações das Chefias imediatas e a reunião com os professores em estágio probatório 49 
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deverão ser feitas pelos Coordenadores dos Setores. Continuando, informou que recebera uma manifestação da 1 
Profa. Adriana Maria de Figueiredo, Coordenadora do Setor de Saúde Coletiva, alegando não ter 2 
responsabilidade sobre a avaliação dos professores em estágio probatório uma vez que ela está apenas há três 3 
meses como coordenadora do setor. Prof. Márcio Galvão informou que enviara uma solicitação à Reitoria de 4 
um parecer jurídico sobre esta questão. Colocada livre a palavra, a Profa. Adriana Figueiredo informou que em 5 
um processo de estágio probatório em particular há um impedimento de ordem ética, não porque existe algo 6 
pessoal com o professor, mas, no sentido que este professor poderá questionar seu parecer. Considera, ainda, 7 
difícil o Coordenador de Setor, aos moldes do que acontece na Escola de Medicina, atestar que o professor não 8 
é frequente uma vez que esta função é feita pela Diretoria da Unidade. Deliberação: O Conselho Setorial 9 
decidiu por aguardar o pronunciamento da Reitoria e, em caso de ficar definido que esta atribuição é do 10 
Coordenador do Setor, o Prof. George Luiz Lins Machado Coelho, atualmente designado por Portaria da 11 
PROAD para Presidente deste Estágio Probatório, e ter sido Coordenador de Saúde Coletiva anterior à Profa. 12 
Adriana Figueiredo, deixará a Presidência da Comissão de Avaliação passando-a a Profª Olívia Maria de Paula 13 
Alves Bezerra que havia se oferecido para contribuir nos processos de estágios probatórios, e fará a avaliação e 14 
a reunião com o professor em questão.   Item 4.  Apreciação da solicitação de liberação do Prof. Márcio 15 
Antônio Moreira Galvão para participar de evento no México no período de 21 a 26 de setembro de 16 
2015. Com a palavra, o Sr. Presidente informou a presente solicitação de afastamento do País, no período de 21 17 
a 26 de Setembro de 2015, será para participar do 5º congresso Latinoamericanode Enfermedades 18 
Rickettsiales, em Mérida, Yucatán, no México, com apresentação do trabalho “The role of the small rodents in 19 
the epidemiologic cycle of Rickettsial Diseases: An experience in Brazil”, sem comprometimento de minhas 20 
atividades docentes. Informou, ainda, que consta no sistema o agendamento de suas férias para o período de 20 21 
de janeiro a 05 de março deste ano, porém, como já comunicara à administração da UFOP, ele apenas gozara 22 
13 dias de férias, no período de 20 de janeiro a 1º de fevereiro de 2015. Diante da impossibilidade de inserir 23 
novas datas no sistema e, diante de sua viagem ao exterior, o Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão informou 24 
que irá usufruir de outros 07 dias destas férias, no período de 27 de setembro a 03 de outubro de 2015. A 25 
seguir, colocou-se a documentação referente à solicitação de afastamento do País à disposição dos interessados. 26 
Deliberação: Colocada em votação, esta solicitação foi aprovada com 14 (quatorze) votos favoráveis. Prof. 27 
Márcio Antonio Moreira Galvão absteve-se de votar. Item 5. Apreciação da solicitação de liberação do Prof. 28 
Ricardo Luiz Narciso Moebus para participar do Symposium The Rise of the Phyto Age, em Viena, 29 
Áustria, no período de 24/06/2015 a 01/07/2015.  Com a palavra, o Sr. Presidente leu a documentação 30 
constante da solicitação de afastamento do país do Prof. Ricardo Moebus que irá apresentar o trabalho 31 
“Simetric Health end Intergrative Practies”. Esta solicitação foi aprovada pela reunião ordinária do setor de 32 
Saúde Mental do dia 02 de junho de 2015, considerando que não haverá prejuízo de suas atividades docentes. 33 
A seguir, colocou a documentação referente à solicitação de afastamento do País à disposição dos interessados. 34 
Deliberação: Colocada em votação, esta solicitação foi aprovada por unanimidade. Item 6. Outros Assuntos: 35 
6.1. Alteração de regime de trabalho do Prof. Alexandre Barbosa Andrade de Dedicação Exclusiva para 36 
40 horas. Deliberação: Devido à falta de documentos, este tópico será apreciado na próxima reunião do 37 
Conselho Setorial.  6.2. A situação dos ambulatórios funcionantes na Policlínica de Ouro Preto. Com a 38 
palavra, o Prof. Leonardo Brandão Barreto relatou sobre a precariedade do atendimento na Policlínica de Ouro 39 
Preto, pois, as atendentes não marcam consultas ou, quando marcam, é apenas para emissão de receitas 40 
médicas. Com isto, a disciplina Atenção Secundária à Saúde, na área de Clínica Médica, que é dividida entre 41 
ele e o Prof. Geraldo Magalhães, tem recebido grande reclamação por parte dos alunos, impactando 42 
negativamente o módulo de Neurologia. Os representantes discentes informaram que o atendimento no Posto 43 
do Bairro Cabanas está, também, muito difícil, pois, não há salas e cadeiras disponíveis ao atendimento e as 44 
consultas são marcadas, na maioria das vezes, quando da ausência do médico do município.   Deliberação: 45 
Decidiu-se por agendar reunião da Diretoria com a Secretaria de Saúde de Mariana e de Ouro Preto com a 46 
participação dos professores Leonardo Brandão Barreto e Geraldo Magela Magalhães para tentar sanar estes 47 
problemas. Para constar, eu, Marli Elias Veisac, lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada conforme, será 48 
assinada pelo presidente. Ouro Preto, 15 de Junho de 2015. 49 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Universidade Federal de Ouro Preto – UFOP                                   

Escola de Medicina 
 

Campus Universitário – Morro do Cruzeiro – 35.400-000 - Ouro Preto - MG - Brasil 
Homepage: http://www.medicina.ufop.br - E-mail: diretoria@medicina.ufop.br - Telefax: (0xx31) 3559-1001 

Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão 1 
Presidente do Conselho Setorial 2 


